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中学校数学 第２学年

生徒用解答

２

次の計算をしなさい。

（１）６x ＋４y －３x ＋２y （２）（５x ＋２y）＋（－２x－３y）
＝６x －３x ＋４y ＋２y ＝５x ＋２y －２x－３y
＝３x ＋６y ＝５x －２x＋２y －３y

＝３x－y

（３）（３x ＋y）－（２x ＋３y） （４） x ＋２y －５
＝３x ＋y －２x －３y －）x － y ＋２
＝３x －２x ＋y －３y ３y －７
＝ x －２y

次の計算をしなさい。

（１）２（３x ＋４y －５） （２）２（x ＋ y）＋３（ x ＋ y）
＝６x ＋８y －１０ ＝２x ＋２y ＋３x ＋３y

＝２x ＋３x ＋２y ＋３y
＝５x ＋５ y

x－６ y
－

x－３y x－５y
（３） ２ ３ （４）３ x ＋y － ２

３（x－６ y）
－

２（x－３y） ２（３ x＋ y）
－

x－５y
＝ ６ ６

＝ ２ ２
３x－１８ y－２x＋６y ６x＋２y－x＋５y

＝ ６ ＝ ２
x－１２ y ５x＋７y

＝
６

＝
２

１

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版②

３x ＋６y

６x ＋８y －１０

３x－y

x －２y ３y －７

５x ＋５ y

x
－２ y

６
も正答です。

５ x＋７ y
２ ２

も 正 答 で す 。

５ x ＋７y
２

x －１２y
６

※次のページにも、問題があります。

分母の最小公倍数
６で通分します。
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３

（５）（－ a）３×４b （６）ab２÷ b ×４a
＝－ a３×４b

＝
ab２×４a

＝－４a３b b
＝４a２ b

次の連立方程式を解きなさい。

（１） x ＋ y ＝－２ …① （２）２x ＋３ y ＝８ …①
x － y ＝６ …② x ＋２ y ＝５ …②

①＋②より ①－②×２より
x ＋ y ＝－２ ２ x ＋３y ＝８

＋）x － y ＝６ －）２ x ＋４y ＝１０
２x ＝４ －y＝－２

x ＝２ …③ y ＝２ …③
③を①に代入すると ③を②に代入すると
２＋ y ＝－２ x ＋４＝５

y ＝－４ x ＝１

（３） ２ x －３ y ＝１ …① （４） y ＝３x －２ …①
３ x ＋２ y ＝８ …② y ＝２x＋３ …②

①×３－②×２より ①を②に代入すると
６ x －９ y ＝ ３ ３ x －２＝２ x ＋３

－）６ x ＋４ y ＝１６ ３ x －２ x ＝３＋２
－１３y ＝－１３ x ＝５ …③

y ＝１ …③ ③を②に代入すると
③を②に代入すると y ＝１０＋３
３ x ＋２＝８ y ＝１３

３ x ＝６

x ＝２

－４a３b ４a２b

x ＝２，y ＝－４ x ＝１，y ＝２

x ＝２，y ＝１ x ＝５，y ＝１３

１

連立方程式の解き方には加減法と代入法があり、どちらも１つの文

字を消去して解くことに変わりはありません。式の形に応じて解きや

すい方法を使えるようにしておきましょう。

（－a）
＝（－a）×（－a）×（－a）
です。

３

加減法では、等式の性
質を使って、一方の文字
の係数をそろえてから、
２つの式を加えたり、ひ
いたりして、その文字を
消去します。


